

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
অতিরিক্ত পরিচালকের কার্যালয়, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর
রাজশাহী অঞ্চল, রাজশাহী
www.dae.rajshahidiv.gov.bd

স্মারক নং-১২.০১.০০০০.০০০০.৪৪.০০২.১৯. ২২৬ ৫(১৪)

তারিখ: ০৩ কার্তিক ১৪৩০ বঙ্গাব্দ
১৯ অক্টোবর ২০২৩ খ্রিস্টাব্দ

বিষয়: কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তরের অধীনস্থ অফিস সমূহের ওয়েব পোর্টাল আপডেটকরণ প্রসংগে।

উপর্যুক্ত বিষয়ে আপনার অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য জানানো যাচ্ছে যে, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তরের জেলা, উপজেলা সমূহের ওয়েব পোর্টাল যাচাই করে দেখা যাচ্ছে যে, অধিকাংশ দপ্তর তাদের তথ্য ওয়েব পোর্টালে সন্নিবেশ ও আপডেট করেনি যা অত্যন্ত দুঃখজনক। ফলে তথ্য প্রযুক্তির যুগে সরকারের ডিজিটাল বাংলাদেশ বিনির্মাণে কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর পিছিয়ে পড়ছে – যা কোনভাবেই কাম্য নয়।

এমতাবস্থায়, বিভাগীয় কমিশনার, রাজশাহী মহোদয়ের গত ১৭/১০/২০২৩ খ্রি. তারিখে অনুষ্ঠিত রাজশাহী বিভাগীয় উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক আগামী ০৭ (সাত) কর্মদিবসের মধ্য নিজ নিজ ওয়েব পোর্টাল আপডেটপূর্বক প্রতিমাসের ১৬ (ষোল) তারিখে সংযুক্ত ছক মোতাবেক প্রতিবেদন অত্র দপ্তরে প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য নির্দেশক্রমে অনুরোধ করা হলো।

উল্লেখ্য যে, বিষয়টি মাসিক সভায় এজেন্ডাভুক্ত করতে হবে এবং তথ্য আপডেট না থাকলে দপ্তর প্রধান ও তথ্য আপডেটকারী (আইডি, পাসওয়ার্ড যার কাছে আছে) দায়ী হবেন।

বি.দ্র. সংযুক্ত ছকে জেলা সমূহ উপজেলার প্রতিবেদন একত্রিত করে প্রেরণ করবেন।

সংযুক্তঃ প্রতিবেদন ছক ০১ (এক) পাতা।

অনুলিপি কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

- ১। উপপরিচালক, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর, রাজশাহী/নওগাঁ/নাটোর/চাঁ.নবাবগঞ্জ।
- ২। উপপরিচালক, হটিকালচার সেন্টার, কল্যাণপুর, চাঁপাইনবাবগঞ্জ/নাটোর।
- ৩। উপপরিচালক, উদ্ভিদ সংগনিরোধ কেন্দ্র, সোনা মসজিদ, চাঁপাইনবাবগঞ্জ।
- ৪। সিনিয়র উদ্যানতত্ত্ববিদ, হটিকালচার সেন্টার, রাজশাহী কোর্ট/ নওগাঁ।
- ৫। উদ্যানতত্ত্ববিদ, হটিকালচার সেন্টার, ভাতুড়িয়া, নাটোর।
- ৬। নার্সারি তত্ত্বাবধায়ক, হটিকালচার সেন্টার, কাশিয়াডাঙ্গা, রাজশাহী/রামচন্দ্রপুর, চাঁপাইনবাবগঞ্জ।

অনুলিপি সদয় জ্ঞাতার্থে :

- ১। পরিচালক, সরেজমিন উইং, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর, খামারবাড়ি, ঢাকা।
- ২। উপপরিচালক, আইসিটি ব্যবস্থাপনা আধিশাখা, খামারবাড়ি, ফার্মগেট, ঢাকা।


১৯/১০/২০২৩
(ড. মোঃ মোতালেব হোসেন)

উপপরিচালক

পক্ষেঃ অতিরিক্ত পরিচালক

ফোনঃ ০২৫৮৮৮০৮৪১

ই-মেইল: adraajshahi@dae.gov.bd


১৯/১০/২৩

যে তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে	জেলা ও আওতাধীন উপজেলা/দপ্তর এর সমষ্টি	হালনাগাদকৃত	মোট কর্মরত
কর্মকর্তার তথ্য* (গ্রেড-১-গ্রেড-১০)	গত একমাসে কতজন কর্মকর্তার তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
কর্মচারীর তথ্য*(গ্রেড-১১-গ্রেড-২০)	গত একমাসে কতজন কর্মকর্তার তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		

যে তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে	জেলা ও আওতাধীন উপজেলা/দপ্তর এর সমষ্টি	মোট হালনাগাদকৃত	মোট আপলোডকৃত
এপিএ সেবা বক্স*	গত একমাসে এপিএ সেবা বক্স এ মোট কতগুলো তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
ইনোভেশন কর্ণার*	গত একমাসে ইনোভেশন কর্ণারে মোট কতগুলো তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
শুদ্ধাচার সেবা বক্স*	গত একমাসে উল্লিখিত সেবা বক্সে মোট কতগুলো তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
তথ্য অধিকার সেবা বক্স*	গত একমাসে উল্লিখিত সেবা বক্সে মোট কতগুলো তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
সেবা সহজিকরণ সেবা বক্স*	গত একমাসে উল্লিখিত সেবা বক্সে মোট কতগুলো তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
জিআরএস সেবা বক্স*	গত একমাসে অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা সেবা বক্সে মোট কতগুলো তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
অন্যান্য সেবা বক্স*	উল্লিখিত সেবা বক্স সমূহ ছাড়াও অন্য সেবা বক্স থাকলে প্রযোজ্য ক্ষেত্রে মোট কতগুলো তথ্য হালনাগাদ করা হয়েছে?		
অনিক এবং আপিল কর্মকর্তা*	হালনাগাদকৃত অভিযোগ নিষ্পত্তিকারী ও আপীল কর্মকর্তার সংখ্যা। উল্লেখ্য প্রতি দপ্তরে একজন করে অনিক এবং আপিল কর্মকর্তা থাকে। তাই তথ্য প্রদানে সতর্ক থাকুন। অঞ্চলের ক্ষেত্রে উদাহরণঃ১৪,৪৫। অন্যান্য ক্ষেত্রে ০-২,২।		
অফিস আদেশ, প্রজ্ঞাপন, যোগদান ও প্রতিবেদন সংক্রান্ত*	হালনাগাদকৃত ও মোট আপলোডকৃত তথ্য। উদাহরণঃ১৪,৪৫		
খবর*	হালনাগাদকৃত ও মোট আপলোডকৃত তথ্য। উদাহরণঃ১৪,৪৫		
সভার বিজ্ঞপ্তি ও কার্যবিবরণী*	হালনাগাদকৃত ও মোট আপলোডকৃত তথ্য। উদাহরণঃ১৪,৪৫		
সার ও বীজ সংক্রান্ত*	হালনাগাদকৃত ও মোট আপলোডকৃত তথ্য। প্রযোজ্য না হলে ০,০ লিখুন। প্রযোজ্য হলে উদাহরণঃ১৪,৪৫		
ব্যানার*	হালনাগাদকৃত ও মোট আপলোডকৃত ছবি। উদাহরণঃ১৪,৪৫		
ফটো/ভিডিও গ্যালারি*	হালনাগাদকৃত ও মোট আপলোডকৃত ছবি। উদাহরণঃ১৪,৪৫		
বিবিধ*	হালনাগাদকৃত ও মোট আপলোডকৃত বিবিধ। উদাহরণঃ১৪,৪৫		

১৯/১০/২০২৬